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Ðîçä³ë II. Ðîñëèííèöòâî, çåìëåðîáñòâî, çàõèñò ðîñëèí

ÓÄÊ 632.934:635.657:632.4

ÂÏËÈÂ ÔÓÍÃ²ÖÈÄ²Â ÍÀ ÎÁÌÅÆÅÍÍß ÕÂÎÐÎÁ ÍÓÒÓ 
Â ÓÌÎÂÀÕ ÇÀÕ²ÄÍÎÃÎ Ë²ÑÎÑÒÅÏÓ

Â. ². Ïóùàê, àñï³ðàíò
²íñòèòóò ñ³ëüñüêîãî ãîñïîäàðñòâà Êàðïàòñüêîãî ðåã³îíó ÍÀÀÍ Óêðà¿íè

Â óìîâàõ Çàõ³äíîãî Ë³ñîñòåïó ôóçàð³îçíå 
â’ÿíåííÿ òà àñêîõ³òîç º íàéïîøèðåí³øèìè õâî-
ðîáàìè íóòó. 

Ðîçâèòîê õâîðîá: àñêîõ³òîçó â ôàçó áóòîí³-
çàö³¿ íà êîíòðîë³ ñòàíîâèâ 1,4 %, ôóçàð³îçíîãî 
â’ÿíåííÿ – 2,5 %; â ôàçó áîáîóòâîðåííÿ â³äïî-
â³äíî 4,5 %; 10,0 %; à â ôàçó ôîðìóâàííÿ áîá³â 
– 17,5 %, 22,5 %. 

Òåõí³÷íà åôåêòèâí³ñòü ïðåïàðàò³â íà 3 âàð³-
àíò³ (Ðåêñ Äóî 0,5 ë/ãà + Àáàêóñ 1,5 ë/ãà) ïðîòè 
ôóçàð³îçíîãî â’ÿíåííÿ â³äïîâ³äíî ñòàíîâèëà ÷åðåç 
7 òà 14 äí³â – 100%, ÷åðåç 30 äí³â – 97,5 %, ïðîòè 
àñêîõ³òîçó â³äïîâ³äíî – 100 %, 100 %, 98,2 %

Êëþ÷îâ³ ñëîâà: íóò, àñêîõ³òîç, ôóçàð³îçíå â’ÿ-
íåí íÿ, Ðåêñ Äóî, Àáàêóñ, òåõí³÷íà åôåêòèâí³ñòü

Íóò (Cicer arietinum L.) – º ö³ííèì äæåðåëîì 
á³ëêó, â³òàì³í³â òà ì³íåðàë³â. Â³í íåâèìîãëèâèé 
äî óìîâ âèðîùóâàííÿ, òîìó çà íàëåæíîãî äîãëÿ-
äó çà ïîñ³âàìè, éîãî âðîæàéí³ñòü ìîæå ñÿãàòè äî 
32 ö/ãà. Îäí³ºþ ç îñíîâíèõ ïðîáëåì îäåðæàííÿ 
âèñîêèõ ³ ñòàá³ëüíèõ óðîæà¿â íóòó ó ð³çíèõ ðå-
ã³îíàõ Óêðà¿íè º óðàæóâàí³ñòü éîãî õâîðîáàìè. 

Äî íàéá³ëüø ïîøèðåíèõ òà øê³äëèâèõ õâî-
ðîá êóëüòóðè â³äíîñÿòü àñêîõ³òîç òà ôóçàð³îçíå 
â’ÿíåííÿ. 

Çáóäíèêàìè ôóçàð³îçíå â’ÿíåííÿ º íåäîñêîíà-
ë³ ãðèáè ðîäó Fusarium Link. Õâîðîáà ïîøèðåíà 
ïîâñþäíî, óðàæåí³ñòü ïîñ³â³â ìîæå äîñÿãàòè 90 
%, à âòðàòè óðîæàþ – 25 %. Ó âîëîãó ïîãîäó â 
îñíîâ³ ñòåáëà óðàæåíèõ ðîñëèí ç’ÿâëÿþòüñÿ á³ë³, 
ïîìàðàí÷åâ³ é ðîæåâ³ ïîäóøå÷êè. Òàê³ ðîñëèíè 
ëåãêî âèñìèêóþòüñÿ ç ´ðóíòó. Ïåðåä äîçð³âàí-
íÿì ñïðîâîêîâàíèé âîëîãîþ ïîãîäîþ ðîçâèòîê 
ôóçàð³îçó ïðèçâîäèòü äî çíåáàðâëåííÿ ñòóëîê 
áîá³â ³ óòâîðåííÿ íà íèõ ³ íà íàñ³íí³ íàëüîòó 
á³ëîãî, ïîìàðàí÷åâîãî ³ ðóäîãî êîëüîðó äåê³ëü-
êîõ âèä³â ôóçàð³¿â. Íàñ³ííÿ â óðàæåíèõ áîáàõ 
ùóïëå, ÷àñòî ç³ çìîðøêóâàòîþ øê³ðêîþ, âîíî 
âòðà÷àº ñõîæ³ñòü àáî äàº óðàæåí³ ñõîäè.

Àñêîõ³òîç (Ascochyta rabiei (Pass.) Lab.) – äóæå 
ðîçïîâñþäæåíèé ó ðàéîíàõ âèðîùóâàííÿ íóòó ³ 
º îäí³ºþ ç íàéá³ëüø øêîäî÷èíèõ õâîðîá ó çîíàõ 
ç ïîì³ðíèì êë³ìàòîì. Â ïðèðîäíèõ óìîâàõ ïåð-
âèííå çàðàæåííÿ âèíèêàº â ïåð³îä ñõîä³â, ïðè 
öüîìó ìîëîä³ ðîñëèíè çàçâè÷àé ãèíóòü, àëå ÿâ-
ëÿþòüñÿ äæåðåëàìè âòîðèííîãî çàðàæåííÿ ðîñ-
ëèí íà á³ëüø ï³çí³õ åòàïàõ ¿õ ðîçâèòêó.

Çà ñïðèÿòëèâèõ óìîâ äëÿ ðîçâèòêó ïàòîãåíà 
âòðàòè âðîæàþ ìîæóòü ñÿãàòè 100%. Óðàæåí-
íÿ ðîçâèâàºòüñÿ á³ëüø ³íòåíñèâíîãî çà òðèâàëî¿ 
ïðîõîëîäíî¿ ³ äîùîâî¿ ïîãîäè. Îäíàê ³íòåíñèâ-
íèé ðîçâèòîê õâîðîáè ñïîñòåð³ãàºòüñÿ ó ïåð³îä 
ðÿñíèõ äîù³â çà òåìïåðàòóðè ïîâ³òðÿ 20–25îÑ. 

Â óìîâàõ Çàõ³äíîãî Ë³ñîñòåïó Óêðà¿íè äàí³ 
õâîðîáè ìàëî âèâ÷åí³. Òîìó ïðîâåäåííÿ ïîñò³éíî-
ãî ìîí³òîðèíãó äàíèõ õâîðîá íóòó º àêòóàëüíèì.

Äîñë³äæåííÿ ïðîâîäèëèñü â ²íñòèòóò³ ñ³ëüñüêî-
ãî ãîñïîäàðñòâà Êàðïàòñüêîãî ðåã³îíó íà ïîëÿõ 
ëàáîðàòîð³¿ ðîñëèííèöòâà íà ñîðò³ íóòó Ïàì›ÿòü.

Îáðîáêà ôóíã³öèäàìè ïðîâîäèëàñü çã³äíî 
ñõåìè äîñë³ä³â:1. Êîíòðîëü (áåç îáðîáêè ïðå-
ïàðàòàìè); 2. Ôóíã³öèä Ðåêñ Äóî (0,5 ë/ãà); 3. 
Ôóíã³öèäè Ðåêñ Äóî (0,5 ë/ãà )+Àáàêóñ (1,5 ë/
ãà). Îáðîáêà ôóíã³öèäàìè ïðîòè îñíîâíèõ õâî-
ðîá íóòó ïðîâîäèëàñü â ôàç³ ïî÷àòîê öâ³ò³ííÿ òà 
áîáîóòâîðåííÿ. 

Ñë³ä â³äì³òèòè, ùî ï³ä ÷àñ âåãåòàö³¿ ðîñëèíè 
íóòó óðàæóâàëèñü àñêîõ³òîçîì òà ôóçàð³îçíèì 
â’ÿíåííÿì. 

Ìåòåîðîëîã³÷í³ óìîâè, ÿê³ ñêëàëèñÿ â ²²² äå-
êàä³ ÷åðâíÿ ñïðèÿëè ñèëüíîìó óðàæåííþ äàíè-
ìè õâîðîáàìè, à çîêðåìà ìè ñïîñòåð³ãàëè î÷àãî-
âå â³äìèðàííÿ ðîñëèí íóòó â³ä óðàæåííÿ ôóçà-
ð³îçíèì â’ÿíåííÿì. Â ôàç³ áóòîí³çàö³¿ ðîçâèòîê 
àñêîõ³òîçó íà êîíòðîë³ ñòàíîâèâ 1,4 %, ôóçàð³-
îçíîãî â’ÿíåííÿ 2,5 %, à ó ôàç³ áîáîóòâîðåííÿ 
â³äïîâ³äíî 4,5 %; 10,0 %; à â ôàç³ ôîðìóâàííÿ 
áîá³â – 17,5 %, 22,5 %. 

Òåõí³÷íà åôåêòèâí³ñòü ôóíã³öèäó Ðåêñ Äóî 
(0,5 ë/ãà) ïðîòè àñêîõ³òîçó ñòàíîâèëà: ÷åðåç 7 òà 
14 äí³â – 100 %, ÷åðåç 30 äí³â – 92,2 %.

Åôåêòèâí³ñòü öüîãî ïðåïàðàòó ïðîòè ôóçàð³-
îçíîãî â’ÿíåííÿ â³äïîâ³äíî: ÷åðåç 7 òà 14 äí³â 
– 100%, ÷åðåç 30 äí³â – 90,0 %. 

Ïðè âèêîðèñòàíí³ ôóíã³öèä³â íà 3 âàð³àíò³ 
Ðåêñ Äóî (0,5 ë/ãà) + Àáàêóñ (1,5 ë/ãà) òåõí³÷íà 
åôåêòèâí³ñòü ïðîòè àñêîõ³òîçó ñòàíîâèëà: ÷åðåç 
7 òà 14 äí³â – 100 %, ÷åðåç 30 äí³â – 98,2 % 

Îäíàê, òåõí³÷íà åôåêòèâí³ñòü äàíèõ ïðåïà-
ðàò³â íà öüîìó æ âàð³àíò³ ïðîòè ôóçàð³îçíîãî 
â’ÿíåííÿ â³äïîâ³äíî ñòàíîâèëà ÷åðåç 7 òà 14 äí³â 
– 100 %, ÷åðåç 30 äí³â – 97,5 % .

Â ïîäàëüøîìó ìè ïðîäîâæèìî äîñë³äæåííÿ â 
äàíîìó íàïðÿìêó ç ìåòîþ á³ëüø äåòàëüíîãî âè-
â÷åííÿ äàíîãî ïèòàííÿ.


